

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRJALBA

Madrid 28 de Mayo de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LV—Núm.—10.158

La Marina mercante en Francia

El Comité Central de Navieros Franceses, en su Asamblea anual celebrada recientemente, ha dado cuenta a sus asociados de la situación general de la Marina francesa. Tenemos a la vista la Memoria publicada por el Comité, que fue objeto de deliberación en la Asamblea. No contiene grandes novedades en el examen de los problemas actuales de la navegación, y desde luego ninguno digno de mención especial para nuestros habituales lectores, que lo conocen sobradamente por experiencia propia.

Pero si prescindimos de estos rasgos de carácter general, la Memoria mencionada contiene datos interesantes y concretos respecto a la Marina francesa, que vamos a transcribir con la concisión a que obliga la índole de esta reseña, sin perjuicio de examinar su importancia en otras posteriores al establecer comparaciones con otras Marinas.

El tonelaje de la Marina francesa apenas ha experimentado alteración sensible en el año 1922. Ya advertimos esta circunstancia en la crónica anual dedicada al tonelaje de mundo: 3.554.000 toneladas de registro sumaban los buques de la Marina francesa en Enero del año 1922 y 3.574.000 en Enero de 1923.

La diferencia en aumento es insignificante. No ha cesado, sin embargo, según expresa la Memoria, el movimiento de renovación de las unidades anticuadas, 232.461 toneladas de construcción reciente se han incorporado a la flota, eliminando de ella, por ventas al extranjero, y por desguace, principalmente por el primer motivo, un tonelaje aproximadamente equivalente. La flota francesa, por consiguiente, si en apariencia conserva la misma capacidad de transporte que el año anterior, en realidad ha aumentado esta capacidad en más de 200.000 toneladas de registro, ya que el tonelaje vendido o desguazado se refiere al material amarrado o carente de condiciones económicas de competencia y rendimiento en su explotación con relación al tonelaje nuevo o recientemente construido.

El tonelaje amarrado en enero del año 1922 ascendía a 1.100.000 toneladas de registros. Se mantuvo aproximadamente constante hasta el último trimestre del año. Durante los últimos meses descendió la cifra hasta 730.000, que fué la oficial del 15 de enero último. Como se trata de toneladas de registro, la conclusión es que rebasan la cifra del millón de toneladas de carga las condenadas a inactividad en los puertos franceses, casi una tercera parte del total del tonelaje francés, y ello revela la seriedad de la situación de la Marina francesa. Basta, en efecto, comparar sus cifras de tonelaje inactivo con las inglesas, que casi coinciden, y observar que la Marina británica es siete veces mayor que la francesa.

El volumen del tráfico marítimo en puertos franceses se hace ascender a 37.000.000 de toneladas el año 1922, diez millones más que el año 1921, que fué de 27.000.000, y tal dato tiene una importancia extraordinaria por el progreso que revela, si bien dista bastante todavía de alcanzar el tráfico del año 1913, que fué a su vez el más alto que registró la historia del movimiento marítimo de mercancías en Francia.

Se recordará que en esta sección se dió cuenta el año pasado de la revisión del precepto por entonces vigente de las ocho horas de trabajo a bordo de los buques, precepto que colocaba a los buques franceses en condición de inferioridad con respecto a los pabellones en que no regía esta reglamentación.

La energía y perseverancia del Gobierno francés dominaron la situación creada por la huelga de dotaciones, que se generalizó a todos los puertos franceses, promoviendo un conflicto que la tenacidad del Gobierno y las adecuadas medidas adoptadas contribuyeron a resolver.

Se logró la revisión; pero el conflicto ha derivado hacia otra forma equivalente en el fondo.

Las dotaciones han pedido recientemente un aumento en salario equivalente al 15 por 100 del reinante antes de la revisión, durante el año 1922.

El Comité, en atención al estado de la navegación y a la competencia con otras Marinas, señaladamente con la alemana, expone la inoportunidad de acceder a esta demanda.

Indica, por otra parte, que no es viable aceptar en ningún caso de una manera general, como lo piden las Asociaciones de marinos, dando como razón principal las condiciones y carestía de la vida, porque esta carestía no es igual en todas las regiones, ni son iguales las condiciones del trabajo a bordo en todos los buques ni en todos los tráfico, ni comparable la situación financiera de unas y otras empresas y Asociaciones de navieros, por lo que la determinación de sueldos y salarios no es problema que pueda plantearse en términos generales con solución general, sino cuestión variable, susceptible de distinta solución, según la prosperidad de la Empresa y el tráfico a que se dedica y buques que emplea.

El procedimiento arbitral solicitado de los Poderes públicos por las Asociaciones de marinos también ha sido denegado por el Comité, fundándose en idénticas razones, entendiendo que la fuerza de éstas se acrecienta con la depresión actual del tráfico en el mundo y de una manera particularmente alarmante en el de la Marina.

Tales métodos arbitrales tienen aplicación especial en pletos y querrelas que nacen de la interpretación de leyes y reglamentos concernientes a la legislación del trabajo a bordo, de ninguna manera cuando se trata de hechos e influencias económicas, que por ser variables de Empresa a Empresa, deben resolverse di-

rectamente por éstas, ventilándolas y discutiéndolas con las propias dotaciones de sus barcos.

Tal es, en muy extracto resumen, el contenido de la Memoria del Comité, que como se ve aborda y analiza multitud de cuestiones que gravitan hoy sobre todas las naciones, aunque en cada una se adquieran un sello particular.

Las actas protestadas

Empezó la vista de actas el sábado por la del distrito de Olot, en el que según dijo el Sr. Boado, en nombre del candidato derrotado Sr. Puig y Tusquet, se han comprado votos, cosa que afirma que aparece probada en el expediente, como asimismo que desaparecieron las urnas y se anticipó la hora del escrutinio.

En representación del Sr. Bentes, que aparece triunfante, defendió la proclamación el Sr. Degas, afirmando la legalidad y los prestigios del Sr. Bentes.

Tafalla

También afirma el Sr. Arza, candidato que luchó sin éxito en Tafalla, que el triunfante, Sr. Garrau, lo fué porque compró votos, y éste a su vez lo niega y atribuye a conveniencias para el ataque la afirmación que no está comprobada por ningún documento.

Como es natural, pidió que se confirmase su proclamación.

Burgo de Osma

El Sr. Elorrieta, candidato que luchó en este distrito, reuniendo una suma de elementos que debían darle la victoria, se la hubieran proporcionado indudablemente si allí no se hubiera hecho una campaña de peligrosos resultados para la tranquilidad de los electores.

Por prudencia se han consentido cosas en Burgo de Osma que, de haber sido rechazadas en la forma debida, habrían proporcionado días de luto al vecindario de aquel distrito, y esas circunstancias han sido hábilmente aprovechadas por el Sr. Ayuso en beneficio de su proclamación.

Muros

El Sr. Piniés impugna la elección haciendo una ardorosa defensa del Sr. Paramés.

Su discurso, más que encaminado a probar coacciones e ilegalidades, que es lo que debía tener en cuenta el Tribunal para adoptar resoluciones en el examen de las actas, se dirigió a implorar la anulación, contando, sin duda, con la disposición del Tribunal a *echar carne a las fieras*.

No necesitaba, ciertamente, el Sr. Reina de muchos esfuerzos para probar que no existían coacciones ni se habían realizado atropellos ni había el menor motivo para que se accediese a anular su proclamación, si se obraba en justicia, naturalmente.

Apenas se había terminado la vista, cuando ya se aseguraba por los pasillos del Tribunal Supremo que en el acta de Muros se acordaría la nulidad de la elección.

Claro está que con esa decisión se obliga al candidato que verdaderamente ha triunfado a ir a nueva elección; pero no se impedirá su triunfo, ni que deje de representar en el Congreso al distrito de Muros.

El tiempo nos dará la razón.

Guinzo de Limia

Don Bernardo Covián solicita a nombre del señor conde de Creixel, que se anule la elección porque se ha conseguido la proclamación, utilizando actas falsificadas, y el Sr. Usera dice que no es cierta esa afirmación y solicita que se declare la validez.

La Guardia

El Sr. Ossorio y Gallardo impugna la elección y dice que se han computado votos que no fueron emitidos, y el Sr. Ocio rebate la argumentación del Sr. Ossorio y Gallardo, niega infracciones y falsedades y pide que se ratifique su proclamación.

Alicia

Don Joaquín Codorniu, en representación del ex subsecretario de Hacienda Sr. Montesinos Checa, impugna el acta de Alicia.

Cita algunos casos que corroboran su afirmación en punto al envío de delegados, amenazas a los alcaldes, etc., etc., y termina solicitando del Tribunal que anule la proclamación hecha por la Junta del Censo.

El Sr. Pittaluga defendió la elección, negando la intervención oficial, que, según dice, no necesitaba para triunfar en el distrito del Sr. Montesinos Checa.

Millerand visita la Alsacia y Lorena

París.—Conforme estaba anunciado, anoche marchó, para realizar su viaje por Alsacia y Lorena, el presidente de la República.

Le acompañan en su excursión los señores León Berard y Strauss, ministros de Instrucción pública e Higiene, respectivamente.

El Sr. Millerand fué despedido en la estación por el presidente del Consejo de ministros, señor Poincaré, los ministros y autoridades civiles y militares.

Dole.—A las ocho y treinta de la mañana llegó a esta el presidente de la República.

A pesar de la lluvia torrencial, toda la población acudió a aclamar al Sr. Millerand.

El cortejo presidencial se dirigió a la casa natal de Pasteur, transformada en museo que lleva el nombre del insigne sabio francés.

Después de firmar en el Libro de Oro del Museo, el presidente se dirigió con su séquito al monumento de Pasteur, ante el cual se pronunciaron varios discursos.

Las minorías conservadoras

El sábado se verificó en el salón de sesiones del Senado la reunión de las minorías del partido liberal conservador, a cuyo acto asistió el Sr. Sánchez de Toca, a pesar de sus opiniones contrarias, varias veces expuestas, a la existencia de partidos políticos.

La entrada del ilustre jefe del partido liberal conservador Sr. Sánchez Guerra fué saludada con insistentes aplausos, y una vez establecido el silencio pronunció el siguiente discurso:

Amigos y correligionarios: El partido conservador ha tenido como constante tradición celebrar reuniones análogas a ésta al verificarse la convocatoria de Cortes, para ponerse de acuerdo sobre la labor que ha de realizar.

Yo deseaba de vosotros recibir el aliento y la inspiración necesarios al que no tiene las condiciones de las excelsas personalidades que dirigieron el partido. Necesito de la comunicación con vosotros.

Creería que faltaba a un deber si no consagrara un recuerdo a D. Manuel Allendesalazar, que cumplió su alta misión con sus condiciones de seriedad, rectitud y caballerosidad.

Ese hombre ilustre bajó a la tumba amargado por la injusticia (Aplausos.)

Pero la opinión sincera recuerda con gusto su nombre.

Dedicó un recuerdo a nuestros amigos que han sido vencidos en la contienda electoral.

Merecen gratitud los que han luchado contra las malas artes del Poder público. Aplauso del partido y gratitud del partido merecen su conducta, y en su día deberá tenerse en cuenta ese servicio. (Muy bien.)

Mis deberes me han tenido en comunicación frecuente con las organizaciones conservadoras.

A pesar de cuanto se ha hecho en contra de ellas, han luchado, obteniendo una representación robusta del Cuerpo electoral.

Habla de la sala del Tribunal Supremo, manifestando que debe esperarse de su justicia que no se logre el deseo de los que quieren que se convierta en una oficina electoral. (Muy bien.)

Como mal menor, debemos pretender del Gobierno que cualquiera que sea el dictamen del Supremo, se mantenga.

Después, será el momento de examinar si debe mantenerse ese régimen o no.

El régimen anterior tenía la ventaja de que en el Congreso estaban los que emitían dictamen para defenderlo.

En el actual régimen, los que emiten dictamen no están presentes en la discusión.

Debo explicar nuestra situación en la política; nuestros deberes con la nación.

Vivimos en momentos de peligro en el mundo entero.

Creyeron muchos que después de la catástrofe mundial espantosa y espantable, vendría la paz con todas sus ventajas.

Pero los Tratados no han servido para la paz, y en esta lucha callada en que se vive, la intranquilidad y preocupación es permanente, entre indicios temerosos de que pueda volver la lucha.

Todo eso impone, aun a los que parecen más alejados, grandes deberes.

Estamos en el momento liberal, frente a una crisis política.

Si nuestro deber nos lo manda, la examinaremos oportunamente.

Ahora, lamentemos profundamente como monárquicos y parlamentarios.

Cuando se ha provocado una crisis y disuelto un Parlamento, se tienen grandes deberes morales. Cuando se ha ofrecido un programa y una concentración, es deber mantener ésta. (Muy bien.)

Tengo el deber de advertirlo.

No otros, monárquicos y parlamentarios, no gobernamos; tenemos el deber de dejar gobernar, exponiendo nuestra convicción honrada.

Tenemos el deber de sostener la opinión de las fuerzas que representamos.

No he de anticipar debates parlamentarios sobre los dos o tres problemas que preocupan a la opinión pública.

Ausentes los adversarios y próximos los debates, en su día hablaremos.

El magno y grave problema de Marruecos, exige unidad de criterio en el Gobierno y unidad de acción, pues sino el problema se agravará.

Nosotros—ya se aclarará en su día—tuvimos buena o mala política o dirección que dimos escrita y en la que permanecemos.

No comprendemos que en Marruecos haya dos políticas distintas. No se puede hablar aquí una cosa y mantener en Marruecos 160.000 hombres.

Ejército que no pelea, se desmoraliza y a veces se quebranta en él la disciplina.

Nosotros disminuimos las posiciones aisladas.

Ha llegado a mí por referencia, el rumor de que hay quienes imputan tales o cuales cosas al Gobierno que preside.

Los cargos no se formularon al Gabinete y se reservaron como homenaje al sucesor. Ya contestaré oportunamente esos cargos, con la claridad de los hombres que gobernaron honradamente. (Muy bien.)

El problema de violencia de Barcelona y el magno de Cataluña, ponen espanto en el ánimo y tristeza en el corazón, no se le puede apartar ni volver la espalda. Deseo que esa cuestión se traiga al Parlamento para debatirla y esclarecerla.

Unido con todo eso está todo lo que representa la reconstrucción de la vida española.

Me inspira un poco inquietud el ensayo en España de la representación proporcional.

Pero algo hay que hacer que quite la

enemiga constante con que al Parlamento se mira.

Muchos por egoísmo, muchos por miedo, toleran que se digan ciertas cosas.

Los hombres públicos españoles, en materia de honorabilidad, no tienen que envidiar a los extranjeros.

Ciertos hombres neutros, de esos que culpan a los políticos, son los que han propuesto a los políticos lo mismo que censuran.

Debe tenerse en cuenta la conducta ante el interés público. En España hay una opinión.

Yo advertí que a veces iban por un lado los juicios de los que pretendían dirigirse a la opinión, y por otro la opinión misma. (Muy bien.)

Nadie que me conozca puede pensar que yo voy a volver la cara al problema de las responsabilidades.

Con artificio evidente hay quien pretende dividir el campo de la política, tomándose lo bueno y dejando al adversario todo malo, todas las culpas.

¡Ellos buenos, limpios y los otros culpables de todo!

Eso no vamos a consentirlo nosotros. El partido conservador no se ha mostrado jamás contrario a que se exijan todas las responsabilidades militares, políticas, administrativas, todas.

A lo que no estamos dispuestos es a que se pretenda que sólo dos o tres hombres son responsables de todo lo sucedido.

Estamos dispuestos a abrir paso a la justicia, pero no a la iniquidad. (Apausos.)

No se puede aceptar que hombres que gobernaron cinco o seis meses, son los responsables de todo.

Uno de los acusados, el vizconde de Eza, ha rebatido los cargos que se le hicieron, de palabra y por escrito.

Contra el marqués de Lema no ha llegado a concretarse ningún cargo.

Justicia, sí; pero lo que se pretende, no. Si esos hombres son culpables, lo serán todos, y todos deben ir a la barra. ¡Pero iniquidades, no! (Muy bien.)

Oigo hablar de dictaduras y revoluciones. Eso ocurre sólo en países donde se ha perdido todo. ¡Eso son fantasmas!

Aquí no hace falta dictadura ni revolución, sino respeto a la ley y orden.

Tenemos un Rey que merece ser Rey; que ha logrado en Bélgica el merecido homenaje para él y para España.

Nos sentimos tranquilos ante la conducta del Rey, y tenemos que elevarle nuestra devoción como monárquicos y nuestro orgullo como españoles. (Grandes aplausos.)

El Sr. Sánchez Guerra puede estar satisfecho del efecto que su discurso produjo entre sus correligionarios, que se tradujo en reiteradas expresiones de agrado al desfilar ante él los senadores y diputados que asistieron a la reunión.

Del Extranjero

Telegrafían de Copenhague al *Matin* dando cuenta de haberse producido una violenta explosión a bordo del crucero danés «Geisers», a consecuencia de la cual resultaron cuarenta y cinco heridos.

El ex ministro liberal inglés Sr. Mackenns, que como se sabe, ha sido nombrado para reemplazar al actual primer ministro en el cargo de canciller del Echiquier, no tomará posesión ni comenzará, por tanto, a ejercer sus funciones hasta dentro de unos tres meses, por encontrarse en la actualidad convaleciente de unas fiebres tifoides.

Durante este tiempo le substituirá con carácter interino el primer ministro Sr. Stanley Baldwin.

Comunican de Brest que, a consecuencia de las operaciones para sacar a flote el vapor «Lipari» hubo que descargarle de 2.000 toneladas de carne frigorificada. Esa cantidad de carne fué arrastrada a la plaza de Blance-Sablons comenzado la putrefacción, por lo cual se ha dado comienzo a sacar la carne del agua y quemarla en la misma playa a causa de la pestilencia.

El Congreso del partido socialista celebrado en Hamburgo, ha aprobado, finalmente, diversas resoluciones, en las que se pide que sea fijada definitivamente la cantidad total correspondiente al coste de las reparaciones materiales y suma debida por Alemania; establecimiento de un plano de pagos y liberación de la deuda alemana por medio de un empréstito internacional; renunciamiento, por parte de los aliados y Estados Unidos, de reembolso del importe de sus pensiones militares y anulación de todas las deudas interaladas.

A continuación, el Congreso quedó clausurado.

En la Universidad de Varsovia ha estallado una bomba, resultando muerto un catedrático a consecuencia de la explosión.

En las redacciones de los periódicos de la derecha estallaron también otras bombas, causando daños de importancia.

EN EL FERROL

BOTADURA DEL «PRÍNCIPE ALFONSO»

Se anuncia para fecha próxima la botadura en estos arsenales del crucero rápido «Príncipe Alfonso».

Al acto del lanzamiento asistirán los Reyes don Alfonso y doña Victoria. Se organizará con este motivo brillantes festejos.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

La fiesta de ayer

Mi y animada estuvo ayer la fiesta militar que se celebraba con motivo de la entrega de la bandera que el Rey ha concedido a los Regulares de Ceuta en premio a la lealtad y al valor heroico con que han luchado en su propia tierra en favor de los intereses de España y al lado de los soldados españoles a las órdenes del heroico teniente coronel González Tablas, a cuya memoria es justo rendir un homenaje de admiración, ya que la fiesta actual está en el ánimo de todo el mundo, relacionada con el auxilio que estos regulares prestaron a la plaza de Melilla en los momentos más difíciles de la catástrofe de hace dos años.

Vaya unido a este homenaje, que nosotros nos complacemos en rendir, un saludo dirigido al sucesor de aquel caudillo, teniente coronel Areras, y a los demás jefes y oficiales que ahora mandan las tropas moras que tantas veces condujeron a la victoria sus antecesores en el mundo, muchos de los cuales han muerto gloriosamente en los campos de batalla.

La fiesta militar fué vistosísima. Un día espléndido y primaveral, clásicamente madrileño, el hermoso escenario del Retiro; la tradición ostentación de la Corte española; el lujo de los invitados al festejo, la hermosura y elegancia de las damas y damitas que en gran número acudieron a la fiesta y la presencia en ella de nuestros Soberanos, abarillaron el acto y é difícilmente olvidarán los que asistieron a él.

Las tropas moras no hallaron en el pueblo de Madrid más que un acogimiento cortés y respetuoso, en el cual no hubo notas de entusiasmo ni ovaciones desmedidas.

Sébase que esos Regulares a quienes se entregaba una bandera igual a la que usan todos los Cuerpos del ejército español merecían el premio que se les ha otorgado por sus hazañas; pero el instinto popular decíase también que estos héroes son de la misma tierra, de la propia raza, de idéntico organismo militar que aquellos que, con su indisciplina y su traición, fueren los principales causantes de la inolvidable apocalíptica tragedia de Igueriben y Annual.

De todos modos la fiesta de ayer dejará honda huella en el ánimo de los soldados moros que manda el teniente coronel Areras; y el recuerdo de ella y la posesión de la bandera que desde ayer tienen, contribuirán en una mucho mayor medida de lo que a primera vista pudiera creerse, al éxito de la gestión protectora que España realiza en Marruecos. La raza mora es impresionable y la impresión que estos Regulares recibirán ayer no puede ser tan pasajera que no sirva para afirmar el afecto a España, del cual estas tropas han dado tantas muestras.

El agasajo que representa la visita de Rey al campamento donde ellos se alojan en Carabanchel; el homenaje oficial que en su conjunto y en sus pormenores constituye la fiesta de ayer en el Retiro; y el honor a la confianza que se les concede entregándoles hoy, y durante una guardia de veinticuatro horas, la custodia del Palacio Real, serán siempre razones que obligarán a los Regulares al cumplimiento del compromiso de honor que han adquirido con España.

Todos los pueblos de Europa aprovechan la mas pequeña oportunidad para dispensar agasajo semejante a sus tropas coloniales, y los Gobiernos españoles hacen muy bien en realizar esa misma política.

Si la lealtad del ejército colonial que hoy se está organizando en nuestra zona marroquí de rotatorio, no sería posible cumplir la misión tan difícilísima que a nuestro país encomendarán las grandes potencias europeas que tienen intereses en Marruecos.

El viaje que han realizado a Madrid los Regulares de Ceuta, los actos públicos celebrados en la capital de España con ese motivo y los agasajos de que se ha hecho objeto a estas tropas moras en esta ocasión, tienden indudablemente a garantizar aquella lealtad necesaria, y son por lo tanto un acierto de nuestros gobernantes, que merece el aplauso que hoy le dedica la opinión pública.

Revoltillo

En Alemania han bajado nuevamente los mercados. Va a ser preciso tener que sentarse en el suelo para ver lo que contienen.

«En el tranvía.—Núm. 3.—los del barrio de Salamanca sólo dicen «un 3».

«¿Y cómo quiere usted que le digan, ingeniero cronista?»

«¿Un 1, que va a Cuatro Caminos?»

Ha sido procesado por el delito de coacción y allanamiento de morada el propietario de una casa de la calle de Segura, donde hace unos días taparon, por orden de aquél, la puerta que da acceso al cuarto de un inquilino.

No acostumbramos a reírnos de los males ajenos.

Pero, en esta ocasión, nos tronchamos de risa. En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso (Cervantes, 19, principal) se encuentran depositados, a disposición de quienes justifiquen su pertenencia, los objetos siguientes: una cantidad en metálico, una cadena con dije y un trozo de tocino, hallados en la vía pública.

Brindamos esta ensalada a los organizadores de la cética estética.

«La Unión escolar novocentista empezó a funcionar en 1900».

«¿Por qué prescinde entonces, en su nombre del milenario anterior?»

Entrega de la bandera a los Regulares de Ceuta

Con un día espléndido, se verificó ayer mañana en el Retiro el solemne acto de entrega de la bandera nacional al grupo de Regulares indígenas de Ceuta, número 3.

La entrada era por invitación, y, sin duda, hubo largueza en el reparto de papeletas; porque en el paseo de coches, donde se verificaba la ceremonia, había desde mucho antes de la hora señalada una enorme concurrencia de público, en su mayoría señoras.

El aspecto a las diez de la mañana del lugar del acto era esplendoroso. En él estaban formadas las fuerzas de Ingenieros, de gala, y a continuación las tropas de Regulares, con sus airosos uniformes.

La Infantería con turbantes blancos, y la Caballería, luciendo al viento sus jaiques de colores vivos, formando vistoso conjunto.

Estos daban frente a la Tribuna regia, levantada a un lado del hermoso paseo, adornada con tapices del Palacio y plantas. A los lados de ella había sitios reservados para el Cuerpo diplomático, agregados militares, Congreso y Senado y Ayuntamiento.

Se instaló un improvisado altar, al fondo del paseo, y a la derecha de la Tribuna regia, en el macizo de los Toreros, el cual ostentaba la imagen de la Purísima Concepción.

Los Regulares vinieron de Carabanchel en camiones por la Cuesta de la Vega, y se dirigieron por el centro de la población al Retiro, entrando por la puerta de Madrid. En el trayecto fueron vitoreados y aplaudidos por el pueblo madrileño.

La primera persona real que llegó al Retiro fue la Reina Cristina en automóvil, acompañada de la marquesa de Hoyos.

Llegaron después los carruajes conduciendo a la infanta Isabel, acompañada de la señorita Beltrán de Lys, mayordomos de semana y grandes de España, y a los ayudantes de Marina del Rey, señores Butler, Rodríguez Pascual y almirante Barrera.

En la Tribuna regia se hallaban ya esperando a la familia Real, el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas, los ministros de Gobernación, señor duque de Almodóvar, y de Estado, Sr. Alba, el presidente del Congreso, D. Melquíades Álvarez, en representación de la Cámara popular, el general Auñón, representando al Senado, los señores Viana, Riscal y de la Torre, el subsecretario de la Presidencia Sr. Barroso, el gobernador civil y alcalde de Madrid, y el director general de Seguridad, Sr. Blanco.

A la derecha de la Tribuna se hallaban el subsecretario de guerra general Barrera, y los generales Ardanz, Zubia y Aznar.

En la tribuna diplomática estaban los embajadores de Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Japón, Alemania, Argentina con sus señoras y los agregados militares de estos países y de las Repúblicas hispanoamericanas.

A las diez llegó S. M. la Reina Victoria en coche a la gran Dumond, con postillones, precedido de una sección de la Escolta Real. La acompañaba la duquesa de San Carlos, y vestía traje blanco adornado con pieles y sombrero blanco también. La recibieron al pie de la escalera el presidente del Consejo y los ministros.

El Rey llegó a las diez y veinte, a caballo, vistiendo de capitán general con la banda del Mérito militar.

Iba acompañado del ministro de la Guerra general Aizpuru; del jefe de la Casa militar, general Milán del Bosch; de su ayudante, general Mourelle; del jefe del Estado Mayor, general Heredia; del capitán general Sr. Orozco y gobernador militar señor duque de Tetuán.

Estos dos últimos fueron a recibirle a la entrada del Retiro. Detrás iban los estados mayores y Escolta Real.

Las fuerzas estaban mandadas por el capitán general, y constituían una división de Infantería a las órdenes del general D. Pío Suárez Inclán; otra de Caballería y una brigada mixta.

Al pie de la tribuna regia daba guardia de honor un zaguante de Alabarderos, mandado por el oficial mayor Sr. González Tablas, hermano del jefe de los Regulares que murió gloriosamente en el campo de batalla.

El Rey y la comitiva se dirigieron al altar, situándose a la izquierda, en donde dió comienzo la ceremonia de la entrega de la bandera.

El duque del Infantado, feliz iniciador de la suscripción para el regalo de la enseña, que vestía el uniforme de coronel honorario del regimiento de las Ordenes Militares, cogió en sus manos la bandera y dirigiéndose al Rey, pronunció el siguiente discurso:

«Con la venia de S. M.

En los días de Julio de 1921, los más aciagos quizás de nuestra historia militar; en que un huracán de desgracias y cobardías esterilizó el fruto de doce años de esfuerzos y sacrificios en Melilla, todo se hubiera perdido, hasta el honor, si la divina providencia, que en los momentos críticos parece adoptar la ciudadanía española no hubiera inspirado al alto mando, en la apariencia peligrosa, pero necesaria resolución, de llamar en su auxilio al Grupo de Regulares de Ceuta.

La mayor parte, en efecto, de sus tropas moras habíanse reclutado en las cábilas y aduines que era necesario recobrar y contra sus conciudadanos y parientes habían de combatir; y así lo hicieron estos leales al lado de sus compañeros españoles, mandados por sus heroicos jefes y oficiales y con ello la fe tan quebrantada se fortaleció al soplo del valor, colectivamente desaparecido en Julio, y volvió a ondear la bandera de la Patria en los lugares donde fue arriada por el desastre. ¡Mas a qué precio! Seiscientos cincuenta y un soldados salieron de Ceuta y a su regreso cuatrocientos ochenta y uno habían sido muertos y heridos; treinta y tres jefes y oficiales les mandaban y 46 cayeron, volviendo sólo tres illesos a Ceuta.

Proporción trágicamente gloriosa que acaso no haya alcanzado ningún otro Cuerpo, y en la que éste superó su propio pasado con el que sumó en toda la campaña 1.750 bajas de tropa y 99 de jefes y oficiales, de los cuales tres, Real, Pacheco y González Tablas, fueron los únicos.

Tales hazañas exigían premio proporcional y Su Majestad el Rey, interponiendo como siempre el sentir nacional, concedió por vez primera a fuerzas indígenas, a este Grupo, la bandera de España, cuyos colores habían estos bayos ya bordado en la suya, con e oro finísimo

de su valor y lealtad, y el rojo encendido de su sangre generosamente vertida. Pero era preciso que no sólo en sus colores fuera nacional esta bandera, y así no vaciló en atender al heroico teniente coronel Sr. González Tablas cuando convaleciente aún e gloriosas heridas me requirió para que pidiera al pueblo español que la costeara, disposición que su muerte convirtió en testamento y por ello, con doble fervor me creo en el deber de solicitar, sintiendo que la insignificancia de mi persona, mayor aún que la de mi voz, impida que ésta llegue a todos los ámbitos de la Península, no para pedir a los españoles su óbolo que no se necesita para el regalo de esta enseña, sino para cumplir del mejor modo posible una deuda de gratitud, y así tendrán testimonio de este acto todos los jefes, oficiales, clases y soldados del Grupo aquí presente, en su casi totalidad heridos, muchos varias veces, los de hoy y los de ayer, que hoy desempeñan otros mandos; pero hay otros, los que duermen el sueño de los justos, sepultados algunos, abandonados otros para vergüenza nuestra en tierra enemiga. Estos exigen desde sus tumbas gloriosas un homenaje de cuantos se precien de patriotas y de cristianos. Ese homenaje hay que tributarlo a la memoria de los muertos, hay que tributarlo a la memoria de nuestro llorado teniente coronel González Tablas, de quien tanto espera la patria; a la de los jefes y oficiales del Grupo muertos en campaña.

Para cumplir con este deber yo requiero nuevamente el concurso, por modesto que sea, de todos los buenos ciudadanos, militares y paisanos.

Entre tanto os pido, a los que vivís y que por ello habeis de enarbolar, con orgullo esta bandera, al llegar a la tierra africana, la inclinéis impetuosa ante las tumbas de vuestros compañeros, y que España les envíe en prenda de ulteriores y más duraderas demostraciones del agradecimiento nacional.

En actos análogos los donantes ponen en regias manos las banderas para avaloralas y engrandecer la merced recibida, en el presente S. M. Alfonso XIII sin duda, reconociendo que no os ha dado nada a que no tuvierais derecho, ganada con sangre, derecho que os reconoce cuando os ha permitido cobijaros bajo la misma bandera que entre a todas las fuerzas del Ejército, me ordena que con la representación que ostento os la entregue directamente como lo hega: Señor teniente coronel, se entregó esta bandera que para vuestro grupo de Regulares de Ceuta ha labrado el agradecimiento nacional, el amor al Ejército y a la Patria, que sentimos todos los presentes, tanto más hondamente, cuanto como en el momento actual necesita de la veneración y del sacrificio de sus hijos.

El jefe de los Regulares, teniente coronel Alvarez Arenas, coge la bandera, diciendo: «Yo que conozco estas fuerzas desde hace muchos años y conozco su bravura y lealtad, ofrezco sinceramente a Su Majestad que esta bandera tremolará victoriosamente por los campos africanos y no será abandonada por nadie, porque los oficiales españoles sabremos inculcar el amor a España y el amor a los Reyes, que ellos han acreditado ya. Mi mandato es continuación del camino que el glorioso González Tablas marcó. Inspirados en un noble proceder, seguiremos su actuación.

Tengo la seguridad que del honor que Su Majestad nos concede ahora, no se arrepentirá nunca, porque las tropas a mi mando corresponderán a él, acreditado u bravura y lealtad.

Permitidme, señor, que en vuestra presencia dé las gracias al duque del Infantado y a los demás señores de la Comisión por su valioso agasajo.»

Hizo entrega del emblema de la Patria al teniente abanderado Sr. Vaquero.

Es comandante del tabor el Sr. García Martínez, y capitán ayudante el Sr. Martínez Zaldivar.

A continuación, el procapellán mayor de Palacio y vicario general castrense, D. Julián de Diego Alcolea, revestido de pontifical y ayudado por el clero de Palacio, bendijo el estandarte. Luego se dijo una misa, en la que ofició el teniente vicario castrense D. Delphin Salgado.

Durante el acto religioso las fuerzas indígenas se situaron detrás del altar, asistiendo a él únicamente los oficiales y soldados peninsulares del tabor.

La banda del regimiento del Rey tocó escogidos trozos durante la misa.

A ésta asistieron algunos heridos que, advertida su presencia, fueron objeto de calurosos aplausos.

Terminada la misa el jefe de los Regulares, seguido del abanderado y de la oficialidad, se dirige a donde está el resto de las fuerzas, y les dice:

Soldados: España nos entrega esta bandera y tenemos que defenderla hasta derramar la última gota de nuestra sangre. ¡Viva España!

Fue contestado con otro viva por las tropas, y se hicieron ocho disparos de ordenanza.

El Rey se situó al lado izquierdo de la tribuna regia, y comenzó el desfile. Lo hicieron primero las fuerzas Regulares en columna de honor que fueron constantemente ovacionados.

A un oficial mor se le rebaló el caballo y cayó a suelo, sin consecuencias.

Detrás desfilaron la división de Infantería, compuesta de las brigadas de los generales Dabán y D. Federico Berenguer y que iban a su frente.

La división de Caballería, formada por los dos regimientos de Húsares, el grupo de Instrucción del Arma, el primer tercio de la Guardia civil y los regimientos primero y doce de Artillería.

Y una brigada mixta, formada por el segundo de Zapadores, el primero de Ferrocarriles, el batallón de Radiotelegrafía, el tercer tercio de la Guardia civil y las Comandancias

de Intendencia, Sanidad y Brigada obrera topográfica.

Mandaban estos últimos, los generales Caballero, Cabanellas y Moreno Gil de Borja y Acha.

El general Cabanellas fué ovacionado en repetidas ocasiones por el público.

Los Reyes al regresar a Palacio, en la misma forma que a la ida, fueron objeto de cariñosas manifestaciones por parte del público.

Por las calles céntricas desfilaron nuevamente los Regulares, que fueron constantemente ovacionados.

Las tropas de la guarnición también desfilaron por el centro de Madrid dirigiéndose a sus cuarteles.

LOS NUEVOS MINISTROS

Toma de posesión

Como anunciamos en nuestro número del sábado, a las ocho de la noche llegaron a Palacio para prestar juramento los nuevos ministros de Gracia y Justicia y de Guerra, conde de López Muñoz y general Aizpuru.

Con el ceremonial de costumbre lo prestaron ante S. M. el Rey y el presidente del Consejo, actuando como notario mayor del Reino, por ausencia del ministro de Gracia y Justicia, el subsecretario de ese departamento, Sr. Azpeitia.

Terminada la ceremonia, permanecieron en la cámara regia hasta las nueve y media.

Al salir manifestó el marqués de Alhucemas que habían cumplimentado a SS. MM. las Reinas y que habían hablado largo rato con Su Majestad el Rey.

La fama del Sr. López Muñoz como jurista consulto notable y sabio catedrático, nos releva de toda presentación. Es una figura tan relevante de la política española que todo el mundo considerará como un acierto extraordinario su nombramiento para la cartera de Gracia y Justicia, en la que seguramente lucirá su clarísima inteligencia.

El general Aizpuru se trasladó inmediatamente al ministerio de la Guerra para tomar posesión del cargo.

La hora, desastocostumbrada—por ello no concurren más que los jefes de sección—, se adoptó con el fin de que el nuevo ministro pudiera asistir a la entrega de la bandera de Regulares de Ceuta, acompañando a S. M. el Rey.

El acto fué de una gran cordialidad y efusión.

Los jefes del ministerio, que tan identificadas se hallaban con el Sr. Alcalá Zamora, le manifestaron su afecto con demostraciones muy expresivas.

El general Aizpuru acompañó, con los demás generales, al Sr. Alcalá Zamora hasta la misma puerta del ministerio.

El nuevo ministro de la Guerra nació en 1857, ingresando en la Academia de Infantería en 1874, donde fué promovido a alférez y a los tres meses a teniente.

Tomó parte en diferentes operaciones de la guerra civil, hallándose en enero y febrero de 1876 en las de Santa Bárbara de Oleiza y Montejurra, por la que fué recompensado con el grado de capitán, prestando luego sus servicios en varios regimientos de Cuba y la Península.

De teniente coronel marchó a Marruecos, y en el regimiento de Borbón, en el de Melilla y en la Brigada disciplinaria, asistió a varios hechos de armas, entre ellos la ocupación de Au Aixa y el combate en el pico de Basbel, Gurugu, el 29 de Junio de 1909.

D designado a mandar, como coronel, el regimiento de África, continuó en constantes operaciones de campaña, demostrando en todas grandes dotes de mando.

Por los méritos que contrajo en las operaciones realizadas en las orillas del Kert ese año y en Diciembre del año siguiente fué ascendido a general de brigada, concediéndosele el mando de la segunda brigada de Melilla con la que efectuó varios paseos militares, colaboró en la ocupación de Tumbate y Summar y en la de las posiciones que cubren el boquete entre Texdra y Harcha.

En 1915, por méritos de guerra, ascendió a divisionario, y confió a él la Comandancia general de Melilla, al frente de la cual se manció varios años dirigiendo importantes y brillantes operaciones y dando prueba de poseer condiciones de organizador y jefe prudente.

Sus servicios fueron premiados en Enero de 1920, ascendiéndole a teniente general. Como tal desempeño la Capitanía general de Valencia, desde donde vino a Madrid para ocupar la Jefatura del Estado Mayor Central del Ejército, cargo que en la actualidad ejerce con gran competencia y brillantez.

El general Aizpuru es hoy uno de los generales de mayor prestigio en el Ejército, y su designación para el alto cargo que se le ha confiado es un verdadero acierto del Sr. García Prieto, pues constituye para el Ejército una firme y sólida garantía de que mientras él ocupe la cartera de Guerra se le guardarán al elemento armado todos los respetos y todas las consideraciones a que se hace acreedor por su abnegación y su patriotismo.

En su domicilio, Lista núm. 67, intentó ayer poner fin a su vida el coronel de Artillería don Manuel Montesino.

Para realizar su fatal propósito, alejó de la casa a la servidumbre y al encontrarse solo se hizo un disparo en la cabeza, que le produjo una herida gravísima.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a tan extrema resolución.

El Juez de militar, tan pronto como tuvo noticias del suceso, empezó a practicar diligencias.

Información de Marina

Nombrando habilitado del Colegio de Huérfanos de Nuestra Señora del Carmen, al comandante de navío D. Segundo Martín y García.

SPORT

FUTBOL

Terminó ayer la Semana Deportiva Municipal con un éxito brillantísimo, hallándose el Stadium repleto de gente para presenciar el programa que al efecto se había anunciado y que era sugestivo en extremo.

Primeramente salieron los niños de las escuelas municipales y a las órdenes de D. Afrodisio Aparicio practicaron ejercicios de gimnasia de conjunto, los cuales, como en días anteriores, fueron muy aplaudidos.

A continuación desfilaron estos niños seguidos de todos los atletas que tomaron parte en las pruebas de los días anteriores, llevando al frente las banderas de la Federación Castellana de Atletismo y de las Sociedades que se han presentado a los concursos.

Seguidamente se efectuó la carrera mixta de «cross-country» de 5 000 metros, resultando muy interesante. Los exploradores madrileños contribuyeron, como siempre, a la mejor organización de esta clase de fiestas, para lo cual se fueron situando en patrullas en el recorrido que los atletas participantes en el «cross country» tenían que efectuar.

Salieron al campo los jugadores de Birmingham F. C., profesionales ingleses de la primera Liga, a los cuales se les recibe con abundantes aplausos, haciendo lo mismo con los del Athletic que se presenta con Mergotti en la puerta por primera vez y René Petit de interior derecha y de extremo de esta misma línea Amant. Ambos la falta del gran delantero centro Triana, que, según parece, una desgracia de familia le impide ocupar su puesto.

Tienen los del Birmingham como sus conciudadanos los del Dundee, un primer tiempo arrollador, imponiendo a todos su juego, llevando el balón al campo contrario y reteniéndole en él todo el tiempo que quieren.

No era difícil, pues, con esta forma de juego conseguirse prontamente tres tantos que fueran el total de «goals» marcados por los ingleses durante el partido. Pocos minutos llevaban de juego cuando de un rápido avance el delantero centro pasa el balón a los pies del interior derecha, aprovechando éste para marcar el primer tanto. Seguidamente el delantero hace otro «goal» y el interior remata de cabeza un centro del extremo izquierda. Así fueron los tantos hechos por el equipo del Birmingham que dominó en todo el primer tiempo.

En la segunda parte jugó más el Athletic, dando con ello un mayor interés al encuentro. Bastante avanzado el segundo tiempo, lleva el Athletic una bonita jugada por el ala derecha y centrado rápidamente Amant, que pone el balón en los pies de Ollaso, rematando éste estupendamente, apuntándose el único tanto de la tarde con gran entusiasmo del público.

El partido resultó bastante interesante, apreciándose en los extrajeros un juego muy práctico, cocándose todos con perfección.

No gustó tanto como el Dundee, pero nos parecen, por el partido de ayer, que son mejores chutadores, si bien no tienen la técnica de ellos.

El Athletic sostuvo el partido con entusiasmo, sobresaliendo en ello los defensas con el portero (el pequeño Ollaso se acreditó ayer como un defensor de primera). René Petit jugó mucho, más en el segundo tiempo. La línea de medios hizo una labor muy acertada, en especial Martín que no desmayó ni un momento. Fajado estuvo muy acertado. Aprovechó una ocasión en la primera parte para tirar a tanto de modo colosal, no consiguiendo tanto por haber rebotado la pelota en el larguero.

Su alteza real la infanta asistió a la fiesta, durante la cual fué objeto de señaladas muestras de simpatía.

Barcelona al día

Siguen los crímenes sociales.—Un sindicalista muerto y otro herido

Telegrafían de Barcelona que el sábado a primera hora de la tarde estaban en la calle de la Cruz Cubierta Vicente Bartrán García, de cuarenta y seis años, y su hijo Gilberto, de diecisiete, vendiendo piedras para encendedores, mecha y bencina.

Se acercaron a ellos tres individuos, y mientras uno pedía diez céntimos de mecha, los otros dos hicieron varios disparos, hiriendo en la cabeza y en el pecho a Gilberto, que quedó muerto en el acto, y causando al padre de aquél, una herida en una mano y otra en el vientre, de pronóstico leve.

Los agresores huyeron, perseguidos por un oficial de la Guardia civil, que no logró darles alcance.

Los agredidos pertenecían al Sindicato único, y Gilberto trabajaba en una cantera de Montjuich.

A consecuencia de la huelga estaba en paro forzoso.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial, y el herido pasó al hospital.

La Policía ha comprobado que el muerto pertenecía al Sindicato único.

Registrando las ropas que vestía se le halló un número del semanario *La Protesta*.

La huelga de transportes

El conflicto llamado de los transportes sigue en igual estado.

Han entrado algunos carros con verdura y otros con aves y huevos.

También se han visto por las calles carros recogiendo basuras, custodiados y guiados por soldados de Caballería.

Muchos vecinos queman los montones de basura que hay en las calles.

La Sociedad Colombófila ha enviado al gobernador 500 pesetas para que gratifique a los guardias de Seguridad que voluntariamente se prestaron a la recogida de basuras.

En el Gobierno civil se reunieron el Gobernador, el alcalde y el ingeniero jefe de las obras del puerto, esperando a los faquines y cargadores de madera, para tratar de la reforma del horario del trabajo en el puerto.

Los faquines enviaron un recado diciendo que, como están adheridos al Sindicato único y éste tiene un Comité de huelga, con él deben tratar las autoridades.

En cambio la Federación patronal ha facilitado a la Prensa una nota en la que significaba su protesta contra el hecho de que no se le invitase a las reuniones que estos días ha labado el Gobierno civil.

Igual extrañeza, por lo que a los obreros se refiere, expresa *Solidaridad Obrera*.

Sobre esto ha dicho el gobernador que lo cree merecer las censuras, pues la reunión se anteaer no fué para resolver la huelga, sino para oír a los elementos que intervienen en el trabajo del puerto y estudiar la manera de cambiar el horario.

Agregó que ayer tarde debía haberse celebrado la reunión de patronos y obreros; pero que nadie acudió a su llamamiento. Tanto uno como otros dijeron que los empleados que recibieron los avisos no los comunicaron a su debido tiempo.

En vista de ello, el Sr. Raventós les ha vuelto a citar para hoy.

La Asociación de Navieros del Mediterráneo, de consignatarios, de comerciantes de carbón, Real Montepío de San Pedro Pescador, Unión de Transportistas y otras entidades, han declarado que la variación de horario en el puerto, o sea en las operaciones de carga y descarga, es de todo punto imposible, ya que tanto los intereses de patronos como de obreros exigen que continúe el régimen actual sin modificación alguna.

MARRUECOS

El comunicado del sábado

El alto comisario de España en Marruecos participa al ministerio de la Guerra lo siguiente:

«Sin novedad en toda la zona del Protectorado.»

El alto comisario

Melilla 26.—El alto comisario visitó al campamento de Benisicar, donde cumplimentó a Abd-el-Kader.

Se están realizando los trabajos de construcción de la carretera de Taxuda, donde se emplazará una batería de montaña.

Ha comenzado la construcción de alojamientos de las fuerzas de la mehalla recientemente organizada.

Los ingenieros han dado comienzo a los trabajos de reducción de la posición de Betel, los de fortificación y blindaje del pozo y colocación del campamento en forma que la aguada quede dentro del mismo.

El regimiento de África está efectuando marchas de adiestramiento.

Ha zarpaado para Ceuta el crucero «Reina Regente», conduciendo al diplomático Sr. Muñoz y el funcionario Sr. Gratal.

Se asegura que en la primera decena del próximo mes de Junio marchará a Madrid el alto comisario para conferenciar con el Gobierno.

Conferencia

Melilla 26.—El alto comisario estuvo ayer en Azib-Midar y en Tafersit, conferenciando con el amel *Rifi* acerca de la política que conviene desarrollar.

Se propone efectuar frecuentes excursiones al campo con objeto de conocer la situación.

Homenaje a un aviador

Organizada por el Centro de Galicia, se celebró el sábado por la noche una comida íntima en honor del heroico aviador gallego teniente Lecea, con motivo de su salida para África, acto de ha sido destinado recientemente.

La invitación a dicho acto se hizo extensiva a los jefes gallegos de los Regulares de Ceuta que se encuentran en Madrid, comandante García Martínez y capitán Martín Alonso, ayudante del glorioso González Tablas.

Con los citados ocuparon asientos en la presidencia el marqués de Leis, presidente del Centro de Galicia; vicepresidente, Sr. González de Castro y el teniente coronel Millán Astray.

Al destaparse el Champagne, pronunciaron elocuentes brindis de un acendrado patriotismo y amor a la región gallega, cuyas figuras militares han escrito una brillante página en la gesta moderna, los señores marqués de Leis, Alvarez (D. Basilio), Millán Astray, comandante García Martínez y Fernández Mato, que dedicaron un cariñoso recuerdo a la memoria del heroico jefe de los Regulares, González Tablas.

El teniente aviador Sr. Lecea dió las gracias por el agasajo de que había sido objeto, terminando el simpático acto con vitores al Ejército, a España y a Galicia.

Noticias

Los días 29 y 30, a las seis de la tarde, en el aula 13 de la Universidad Central, el profesor Jhon Fitz-Geral, de la Universidad de Illinois, Urbana (Estados Unidos de América), dará dos conferencias sobre «Caracteres generales de literatura de los Estados Unidos en los dos periodos coloniales y periodo revolucionario y sobre los novelistas del primer periodo Washington Irving, James Fenimore Cooper y Edgar Allan Poe.»

¿SERA VERDAD?

Entre griegos y turcos

Todo hacía presagiar un rompimiento entre turcos y griegos; pero afortunadamente, y merced en parte a la intervención de los aliados, la paz ha prevalecido.

Se conocen las líneas generales del acuerdo entre Turquía y Grecia.

Las bases son las siguientes: Primera. Grecia renuncia a toda demanda de indemnización por reparaciones.

Segunda. Turquía renuncia al pago de una indemnización en metálico.

Tercera. Grecia entrega a Turquía la estación de Karagatch; pero conserva la línea férrea en Kuleli-Bourgas a D. motikis.

Un vez concertado el acuerdo en principio, se levantó la sesión.

Las cuestiones de detalles recibirán su solución definitiva en la presente semana.

OBSEQUIO DELICADO que revela buen gusto

Romeo y Julieta

TOREROS Y TOROS

La corrida de ayer tarde en Madrid

Mitad buena, mitad mala.—A Chicuelo le echan un toro al corral.—Gitanillo obtiene una oreja y luego sufre un zambombazo.—Barajas no estuvo a su altura.—El ganado de Matías Sánchez, al nivel de lo ocurrido, o sea mitad bien, mitad mal

La corrida celebrada ayer en la Plaza de Madrid fue mitad buena y mitad desastrosa, lo mismo por parte de Chicuelo, Gitanillo y Barajas que por la de Matías Sánchez, antes Trespalacios, se refiere.

PRIMERO

«Remanente», ensabanado, jocinero, capirote, botinero, corto de cuerna; pero buen mozo ¡y tanto! Chicuelo lo recoge con unos cuantos lances a la verónica, de los cuales son tres superiores, de toda superioridad. En otro tiempo vuelve a lancear ceñidamente y, como en la otra, oye palmas. Tras el primer puyazo, tomado con gran codicia por el bicho, hay que proceder a un coleo para salvar al piquero. Segunda vara y un quite fino de Gitanillo. Tercera y allá va Barajas echando por bajo la cabeza del buró. Cuarta y ole con ole de mi Chicuelín. Los neños de éste dejan un buen par y otro en las penderas. Hay aplausos a la presidencia por haber cambiado el tercio con motivo de estar el toro muy castigado. Manolo comienza con un pase por alto y sigue así muy estirado y muy metido en el toro. En cuanto el bicho iguala, entra a matar con un pinchazo en todo lo alto. Repite con dos por el estilo y concluye con una estocada corta que es suficiente. División de opiniones.

SEGUNDO

«Corucho», cárdeno y con bragas, Recogido de todo y más chico que su hermano. Gitanillo es el hombre de siempre. Cuatro verónicas, un farol y una tempestad de aplausos. Primera vara. Quite valentón del de Rical y más palmas. Otro puyazo y bien Chicuelo. Otra sangría y super Barajas con su acción correspondiente. Otra... ¡y vaya canela de Manolín! Otra... y otra valentía de Gitanillo. Y otra... y Barajas se luce sobriamente. En banderillas vemos un par bien, otro caído y otro no se cómo. Gitanillo con ambas rodillas en tierra, larga un pase por alto emocionante. Ya en pie sigue con la izquierda y destaca pases por arriba, de pecho, naturales que nos escalofrían ¡Olé los valientes! Y... un pinchazo entrando con miles de arrosas y una estocada, algo delantera, de las que matan sin puntilla. Ovación y oreja y lo demás consiguiente. Y Gitanillo sonriendo, sonriendo, dice ¡olé mi Rical! También para el toro hay palmas en el arrastre.

TERCERO

«Recovero», cárdeno claro y con tipo y trazas del anterior. Barajas lo saluda con unos cuantos lances que me gustan, que nos gustan y que se aplauden. En varas, una caída al descubierto y un gran quite salvavidas del gran Chicuelo, del gran torero, ¡olé, hijo mío! Luego un quite revoltoso de Gitanillo; otro precioso de Fausto; y otro fino de Chicuelo. Barajas coge los palos y... un par trasero, pero bien ejecutado y otro mejor. Concluye el tercio uno de los chicos y como su jefe oye aplausos. Baraja brinda a los Regulares de Ceuta y dentro del terreno del toro comienza su labor con pases por alto y de adorno y algunos de pecho que son coreados con olés. Pierde el trapo y en cuanto lo recoge e iguala al toro le atiza media estocada de las del estilo de D. Rafael Molina. El bicho no necesita puntilla. Hay palmas, aunque no tantas como merecía el muchacho y le regatearon.

CUARTO

«Tredero», cárdeno claro, buen mozo y bien puesto. ¡Ya lo creo! ¡Vaya pitones! Chicuelo quiere recogerlo y en el segundo lance el toro se le va. Luego le dá otros lances sin lograr que el bicho parase las patas. Estamos ante un mansurrón. Una vara y una salida de estampía. Otras más y nada sobresaliente, excepción hecha de un quite admirable de Barajas y otro de Chicuelo, de los ¡de gran valentía! Segundo tercio: Un palo, un par caído y otro bien. Chicuelo se encuentra con un toro incierto y guasón. Lo recoge en los primeros muletazos; pero no logra lucimiento. Aprovecha la primera igualada con un pinchazo en lo alto. Sigue con una estocada atravesadilla, intenta el descabello muchas veces y el presidente, agotado el tiempo, saca el pañuelo verde. Salen los mansos y tampoco quieren levante al bicho, el cual es apuntillado desde la barrera. Chicuelo pasa a la enfermería con una contusión en la muñeca.

QUINTO

«Prevenido», cárdeno oscuro, de pías y libras. Gitanillo le endilga entre lance y lance tres

faroles archipampanantes que son ovacionados. Y la ovación se repite a la salida de la primera vara, en que el aragonés está sobrio y super.

Barajas, en su turno, dá dos verónicas y media de marca extra. Y concluye el primer tercio desabridamente y pasamos al otro, que consiste en un palo bajo, un par orejero, otro bien y otro aceptable.

El amigo Gitanillo, provisto de estoque y muleta vá y hace: Pasécitos por la cabeza, una arrancada del bicho; media estocada, un pinchazo saliendo rebotado y derribado y quedando sin sentido junto a la barrera. Es conducido a la enfermería.

Barajas, porque Chicuelo sigue también en la enfermería, coge los trastos y concluye con unos cuantos pinchazos, dos estocadas y un descabello a pulso.

SEXTO

«Delantero», cárdeno, bragao, cornalón, grandón y buyacon. Sale correteando y mansurroneando. Barajas logra pararlo con varios lances atrevidos y de exposición. El pánico cunde en la plaza y hasta los caballos se caen sin catar la entrada.

Primera vara: enhebramiento, quedando la garrocha entre cuero y carne. Segunda: quite bonito de Barajas. Sin que el bicho fuese apurado, el presidente lo condena a fugo. ¡Horror!

El primer par no hace explosión, quizá para protestar del acuerdo de la presidencia. El segundo, bien colocado, suena a to.menta; el tercero ídem y el cuarto lo mismo.

Barajas, ante el pajarraco, tira a alinear y tras brevisima faena, concluye con un pinchazo abajito, otro arribita, una estocada y un descabello. ¿Y a qué comentarios? Lo que digo al principio: media corrida buena y media desastrosa.

Varias noticias

El «Gallo» en España

He aquí lo que el telégrafo nos dice desde Santander: «A bordo del trasatlántico «Espagne» llegó el matador de toros Rafael Gómez «Gallo». Le esperaban su apoderado, los picadores Almela y Tancredo y algunos amigos. El Gallo viene satisfecho de la campaña en Méjico, donde ha estado. Trae 35.000 duros en alhajas.

Una disposición del Gobierno prohibiendo las corridas de toros en la Habana, para las cuales estaba contratado en 8.000 dólares y el 50 por 100 de la entrada bruta, le ha perjudicado grandemente, porque le hizo perder la gran corrida de feria en Sevi la y otras.

Rafael piensa torrear en España cuantas corridas se le ofrezcan, reservándose la elección del ganado. La primera corrida en que actuará es la del 10 de Junio en Algeciras.

L. evará como picadores a Zurito, Almela, Tancredo, y un picador santanderino que hizo con él toda la campaña en Méjico. El Gallo rogó a los corresponsales de los periódicos de Madrid y Barcelona que transmitieran su saludo a toda la Prensa española.

Grave cogida de Villalta

En la segunda corrida de la feria de Córdoba fué cogido el matador de toros Nicanor Villalta. Toreaban con él, bichos de Contreras, los diestros Camará, Dominguin y Barajas.

El resultado de la corrida es el siguiente: Primero.—Camará lo saluda con unos lances ceñidos y escucha palmas. Con bravura y poder toma el de Contreras cinco varas por otras tantas caídas y tres caballos muertos.

Camará muletea por la cara y remata de un pinchazo y media perpendicular. Segundo.—Se declara manso y es fogueado Dominguin, tras una breve faena de muleta, coloca un pinchazo y media estocada delantera.

Tercero.—Villalta torea por verónicas sin convencer al público. Con la muleta inicia la faena con un gran pase natural. Sigue con otros de distintas marcas sobre ambas manos, muy valiente y voluntarioso. Luego se desconfía y entra a matar, agarrando un buen pinchazo. El toro, esta bronco y desarma. Repite con media estocada, saliendo cogido y volteado. El diestro queda inmóvil en la arca y es conducido a la enfermería en medio de una gran emoción.

El parte facultativo dice que Villalta tiene una herida en la ceja izquierda y otra en la región molar izquierda, con orificio de salida por el ángulo del ojo correspondiente, de cuatro centímetros de extensión por dos de profundidad, que interesa la piel y músculos, de pronóstico grave. También sufre el diestro conmoción.

Cuarto.—Barajas veroniqua bien. Cuatro varas tres caídas y dos jacos muertos. Barajas banderillea y escucha palmas. Con la muleta hace una faena incolora y movida para un pinchazo y una estocada desprendida.

Quinto.—Sin nada de particular en los dos primeros tercios, pasa a manos de Camará, D. Marqués de Alhucemas.

Durante todo el día no ha cesado el desfile del público por la calle de Bailén y plaza de la Armería para presenciar la novatada de cubrir la guardia exterior de Palacio los soldados moros.

En cumplimiento de las órdenes dadas por el excelentísimo señor director general de Orden público, el comisario jefe de la primera brigada Sr. Fenol, estableció un servicio de vigilancia en las líneas férreas que afluyen a Madrid y especialmente en aquellas en que Barcelona, Zaragoza y Bilbao aparecen combinadas.

El próximo señalamiento del juicio en revisión por nuevos jurados del asesinato del gerente de Altos Hornos de Bilbao motivó nuevas instrucciones del señor director, que puestas en práctica por el comisario citado, motivaron la designación de los agentes afectos a la primera brigada Sres. Roncero y Marugán para que, saliendo por los trenes de la línea Norte, vigilasen los trayectos genera es, y más especialmente los de Zaragoza y Bilbao por Logroño.

El resultado de este servicio ha sido el haber detenido en el día de ayer los agentes mencionados al llamado Silvino Acitores Minguez, de veintiseis años, soltero, jornalero, natural de Villamediana (Burgos), hijo de Pablo y de Casilda, con domicilio en Enderica, núm. 1, tercero, Bilbao, Begoña, a quien se le ocupó una maleta que, cuidadosamente guardada debajo del asiento del coche de tercera que ocupaba, contenía seis pistolas calibre 7,65, con sus correspondientes cargadores. Seis cajas de cápsulas del calibre correspondiente a las pistolas; cuatro bombas de mano descargadas al parecer; dos más encerradas en una caja de cartón, dispuestas en absoluto para ser disparadas, con el fulminante para la percusión colocado, y los tubos de ácidos asimismo en posición de producir la mezcla; tres aparatos que constituyen los detonadores, con el fulminante correspondiente, y una caja pequeña de cartón conteniendo tres tubos de vidrio que encierran unos líquidos cuya naturaleza se desconoce. Asimismo le fueron ocupadas una pistola automática marca Aikar, calibre 6,35, con un cargador completo, una bala en la recámara y en disposición de disparar, que llevaba en el bolsillo del pantalón; un paquete de papel blanco conteniendo cantidad regular de polvos blancos y de un olor especial, cuya naturaleza tampoco puede determinarse; un libro memoria, en una de las cuales aparece la fórmula siguiente: «Carburita, 1.000 por 12, sulfúrico», y 312/65 pesetas en billetes, plata y caudalera.

Dicho individuo iba acompañado de una mujer llamada Adelaida Armas López, de cuarenta y siete años, casada con Mariano Escudero Minguez (a) «Machaco», natural de Tobía (Logroño), hija de Pedro y Juana, domiciliada en Bilbao, calle de Eros, 22, con seis hijos, el mayor de quince años y el menor de tres. Ambos procedían de Zaragoza, adonde, según sus mismas manifestaciones, fueron desde Bilbao el miércoles de la presente semana. Aparte su excepcional importancia, ya que es a todas luces posible que las bombas y armas ocupadas pretendieran llevarse a Bilbao desde Zaragoza, para ser utilizadas como elementos de coacción durante la celebración de la vista mencionada por asesinato del gerente de Altos Hornos, cuyo señalamiento está hecho para los días 28, 29 y 30 de los corrientes detalles que demuestran la actividad y celo con que los funcionarios mencionados han intervenido en la práctica de este servicio.

Notas políticas

Manifestaciones del marqués de Alhucemas. El jefe del Gobierno manifestó al mediodía a los periodistas que invitado por el Rey había presenciado en unión de la real familia desde los balcones de Palacio, el relevo de la guardia exterior, en la que hoy entraban las fuerzas Regulares de Ceuta, habiendo sido, con tal motivo, testigo de los entusiastas aplausos que el enorme gentío que acudió a ver la parada, tributó a los Reyes mientras estuvieron en los balcones.

DETENCION DE DOS ANARQUISTAS

Un hombre y una mujer que viajan llevando bombas y pistolas

En cumplimiento de las órdenes dadas por el excelentísimo señor director general de Orden público, el comisario jefe de la primera brigada Sr. Fenol, estableció un servicio de vigilancia en las líneas férreas que afluyen a Madrid y especialmente en aquellas en que Barcelona, Zaragoza y Bilbao aparecen combinadas.

El próximo señalamiento del juicio en revisión por nuevos jurados del asesinato del gerente de Altos Hornos de Bilbao motivó nuevas instrucciones del señor director, que puestas en práctica por el comisario citado, motivaron la designación de los agentes afectos a la primera brigada Sres. Roncero y Marugán para que, saliendo por los trenes de la línea Norte, vigilasen los trayectos genera es, y más especialmente los de Zaragoza y Bilbao por Logroño.

El resultado de este servicio ha sido el haber detenido en el día de ayer los agentes mencionados al llamado Silvino Acitores Minguez, de veintiseis años, soltero, jornalero, natural de Villamediana (Burgos), hijo de Pablo y de Casilda, con domicilio en Enderica, núm. 1, tercero, Bilbao, Begoña, a quien se le ocupó una maleta que, cuidadosamente guardada debajo del asiento del coche de tercera que ocupaba, contenía seis pistolas calibre 7,65, con sus correspondientes cargadores.

Seis cajas de cápsulas del calibre correspondiente a las pistolas; cuatro bombas de mano descargadas al parecer; dos más encerradas en una caja de cartón, dispuestas en absoluto para ser disparadas, con el fulminante para la percusión colocado, y los tubos de ácidos asimismo en posición de producir la mezcla; tres aparatos que constituyen los detonadores, con el fulminante correspondiente, y una caja pequeña de cartón conteniendo tres tubos de vidrio que encierran unos líquidos cuya naturaleza se desconoce.

Asimismo le fueron ocupadas una pistola automática marca Aikar, calibre 6,35, con un cargador completo, una bala en la recámara y en disposición de disparar, que llevaba en el bolsillo del pantalón; un paquete de papel blanco conteniendo cantidad regular de polvos blancos y de un olor especial, cuya naturaleza tampoco puede determinarse; un libro memoria, en una de las cuales aparece la fórmula siguiente: «Carburita, 1.000 por 12, sulfúrico», y 312/65 pesetas en billetes, plata y caudalera.

Dicho individuo iba acompañado de una mujer llamada Adelaida Armas López, de cuarenta y siete años, casada con Mariano Escudero Minguez (a) «Machaco», natural de Tobía (Logroño), hija de Pedro y Juana, domiciliada en Bilbao, calle de Eros, 22, con seis hijos, el mayor de quince años y el menor de tres. Ambos procedían de Zaragoza, adonde, según sus mismas manifestaciones, fueron desde Bilbao el miércoles de la presente semana.

Aparte su excepcional importancia, ya que es a todas luces posible que las bombas y armas ocupadas pretendieran llevarse a Bilbao desde Zaragoza, para ser utilizadas como elementos de coacción durante la celebración de la vista mencionada por asesinato del gerente de Altos Hornos, cuyo señalamiento está hecho para los días 28, 29 y 30 de los corrientes detalles que demuestran la actividad y celo con que los funcionarios mencionados han intervenido en la práctica de este servicio.

DE PALACIO

Anoche celebróse en Palacio un banquete en obsequio de los jefes y oficiales de las fuerzas de Regulares de Ceuta. Asistieron, además de la familia real, el jefe del Gobierno, el capitán general de la región, Sr. Orozco; los ayudantes del Rey y los jefes y oficiales del Cuarto Militar y los jefes de Palacio. En total, un centenar de comensales.

El Rey, durante la comida, conversó amablemente con los jefes y oficiales de Regulares, recordando los hechos de armas más salientes en que intervinieron. Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Las Reinas doña Victoria Eugenia y doña Cristina fueron cumplimentadas esta mañana por los nuevos ministros Aizpuru y Lopez Muñoz. La Reina doña Victoria presidió después la Junta del Ropero de Santa Victoria a la que también asistieron la Reina Cristina, la infanta doña Isabel, la duquesa de Talavera y el obispo de Madrid.

Hoy entrarán a prestar el servicio de la guardia exterior del Real Palacio, las fuerzas de Regulares de Ceuta. Con este motivo acudió a presenciar la parada un inmenso gentío, que hizo necesaria en algunos momentos la simulación de cargas por la fuerza de Seguridad para despejar la plaza de la Armería e inmediaciones.

La entrada de las fuerzas de Regulares en la plaza de la Armería fué presenciada desde los balcones por toda la familia real a la que el público aplaudió con entusiasmo. Invitado por el Rey presenció también el relevo desde los balcones el jefe del Gobierno Sr. Marqués de Alhucemas.

Durante todo el día no ha cesado el desfile del público por la calle de Bailén y plaza de la Armería para presenciar la novatada de cubrir la guardia exterior de Palacio los soldados moros.

Notas políticas

Manifestaciones del marqués de Alhucemas. El jefe del Gobierno manifestó al mediodía a los periodistas que invitado por el Rey había presenciado en unión de la real familia desde los balcones de Palacio, el relevo de la guardia exterior, en la que hoy entraban las fuerzas Regulares de Ceuta, habiendo sido, con tal motivo, testigo de los entusiastas aplausos que el enorme gentío que acudió a ver la parada, tributó a los Reyes mientras estuvieron en los balcones.

La Conferencia de la Edificación

El ministro del Trabajo, que asistió esta mañana a la inauguración de la Conferencia de la Edificación celebrada en el local de la Asociación de ferroviarios, ha manifestado que había sacado muy buena impresión de dicho acto, fundada principalmente en la calidad de las personas que asisten a la Conferencia.

La situación en Barcelona

El ministro de la Gobernación ha manifestado hoy que la huelga de transportes de Barcelona continúa en el mismo estado, por haber fracasado totalmente las gestiones realizadas para solucionarlas. Con este motivo el gobernador ha dado a los patronos toda clase de seguridades para que circulen los carros, poniendo a su disposición fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, pero los patronos se han negado tenazmente a echar sus carros a la calle.

Ayer hubo en Barcelona dos nuevos atentados. Un cargador del muelle fué muerto por cuatro desconocidos. El motivo del alza del precio del azúcar el ministro de Hacienda ha dispuesto que por la Dirección de Aduanas se hagan los estudios y comprobaciones convenientes para intervenir conforme autoriza la ley a fin de impedir la elevación de precio de dicho artículo.

En cumplimiento de esta disposición la Dirección de Aduanas ha solicitado ya del ministerio de Fomento los datos necesarios para reanudar las gestiones conducentes a impedir el encarecimiento del expresado producto. Al propio tiempo se ha ordenado a las fuerzas de Carabineros que extremen la vigilancia para impedir la exportación del azúcar. En cuanto a su libre introducción, que ha sido solicitada por algunos industriales el ministerio de Hacienda declara que no puede autorizarse, sino por medio de una ley.

Contrabando descubierto

El administrador de la Aduana de Barcelona ha comunicado a la Dirección que al practicarse el día 25 del actual por los carabineros la visita reglamentaria a la entrada de buques en el puerto, descubrió en el vapor alemán «Vecta» muchos bultos, conteniendo pieles y otros valiosos artículos que se pretendía introducir é contrabando. Se le ha impuesto el capitán del barco una multa de 64.000 pesetas.

Se descubre un cuadro de Goya

Santander.—El verano último, visitando el artista Ricardo Marín la casa solariega de don Alfonso Manso, en el pueblo de Soto Irujo, cerca de Torrelavega, apuntó la creencia de que un lienzo retrato del arzobispo de Zaragoza D. Ramón José Arce y Rebollar, era obra del pintor de Goya. El mencionado arzobispo nació en 1755 en Selaya, valle de Carriedo, de esta provincia. El Sr. Manso, después de oír varias opiniones, llevó el cuadro a Londres, donde examinado por los técnicos, coincidieron en que era de Goya. David Mory descubrió bajo una mano del retrato la firma del famoso pintor aragonés.

La ocupación del Ruhr

Ha sido fusilado en Dusseldorf el súbdito alemán Schiaggerter. Era jefe de una banda que se dedicaba a realizar actos de «sabotage». Durante los últimos momentos dió pruebas de gran entereza. Después de confesar con un sacerdote escribió una carta de despedida a su familia. Marchó llevando el paso militar al lugar de la ejecución; al hacerse la descarga por el piquete, cayó muerto instantáneamente.

Los comunistas han promovido en Bochum grandes disturbios. Atacaron las redacciones de los periódicos burgueses, haciendo grandes estragos en las imprentas. Como el servicio de orden está confiado en Bochum a los bomberos, éstos tuvieron que repeler numerosas agresiones valiéndose de las mangas de riego. A pesar de ello tuvieron que rechazar a los manifestantes con las armas, resultando numerosos heridos en los diversos encuentros. Los grandes almacenes fueron saqueados. Las autoridades y tropas de ocupación permanecieron en actitud neutral. La petición alemana a la Comandancia francesa de que sea permitido enviar policía al lugar de los sucesos, ha sido denegada.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'MONEDA EXTRANJERA', and 'Espectaculos'. It lists various securities, exchange rates, and theater listings with their respective values and prices.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quilpués-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

val», crucero de primera clase de 12.550 toneladas y 23.500 caballos; «Genfina» y «Sinascher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 21.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera clase de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes. Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.-Se admiten internos. PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior
D. Crisico Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Comercio y Terceridad de libros.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Lengua Francesa.
D. Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés...
HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910
VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA DE BARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN
LIBAR (GUIPUZCOA - ESPAÑA)

Azopardo y Cia
CADIZ
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, 15, II-P.

Arranque alun brado eléctricos, raves, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forstal

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forstal

Anciens Etablissements Biétreix, Lejlaive et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: Le Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
L. B. de Boire, près CHANZIN
B. de Yutz, près de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda--Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras--Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS--Laminadores--MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.--Apartado 176.--SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière-Sevilla

X CASA EQUIS X
NEW-YORK, HAMBURG, BERLIN, MADRID

Tejidos para caballero y señora

Todo el mundo queda asombrado de nuestro sistema de venta
Fíjese usted en algunos de nuestros precios de propaganda:
Lote número 1.—Un corte de traje fantasía, su valor TREINTA pesetas, será vendido en VEINTE pesetas, con REGALO DE UN CORTE DE PANTALON.
Tenemos lotes a 35, 55, 85, 105, 125 pesetas, etc. Cada uno de estos lotes da derecho al inmediatamente anterior como REGALO y a un magnífico RELOJ CRONOMETRO.
Visítenos usted hoy mismo en nuestras oficinas y despacho:
MADRID.--PELIGROS, 3, ENTRESUELO--MADRID

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.
El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.
Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL:
Ijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIPREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 6.000 id.
BALMES... de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posee el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de la general. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolin»
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
PATENTE NATIONAL patente DAMBOLINE (para carbonos y bodegas) BOOTTOP, y del su rival, la patente de la D.M.
Crea principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Osa
Agencias y sus sitios en todos los puertos donde hay d... 9